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flyMttér sora bO borona. 
Hirdetések négyiftcenrtmétsrsnkáiit 15 I . 

udmltatnoli. 

Drága sági arány. 
A drágaságról már annyit irtak, hogy 

szinte beleszédül az embernek a feje és mégsem 
Írtak róla még eleget. Olyan téma ez, mely nem-
csak. hogy mindenkit érdekel, de határozottan 
már elevenünkbe vág. A drágaságról panaszko-
dik már mindenki, irnak róla kereskedelmi, gaz-
dasági sőt ujabban már tudományos szempontból 
is. Ép e napokban jelent meg egy tudományos 
alapon elkészített statisztikai kimutatás, amely 
pontosan kimutatja, mennyivel lett drágább min-
den cikk a háború kezdete, ez év eleje és az 
utolsó hónap óta. Igen érdekes számok ezek, 
olyan érdekesek, hogy nemcsak emlékezetünket 
frissítjük fel olvasásuknál, de mélyen belenyúl az 
ember a zsebebe és kotorász és kotorász, de 
nem talál benne semmit, mert a tudományos 
alapon kimutatott statisztika pontosan megmondja, 
hová lett az a néhány keserves munkával szer-
zett vagy saját gyomrán megtakarított garas. 

Mindenről ád pontos felvilágosítást ez a 
tudományos statisztika, csak egyről nem, hogy 
miért drágult aránytalanul egy-egy cikk; miért 
áll példának okáért aranyparitáson felül a szap-
pan, a zsir, a cukor, a vászon, a kötött áru, a 
cipő, a fűtőanyag, a kenyér és igy tovább. Hogy 
még az úgynevezett textiláruk drágábbak lettek, 
azt még valahogy érthetni, hisz csonka hazánk-
ban nincs olyan sok textiláru gyár, tehát azt a 
cikket külföldről kell hozatni; s amit külföldről 
kell behozni, az a mi rossz valutánk mellett csak 
drága lehet. De hogy miért drágulnak az élelmi-
szercikkek, amelyek legnagyobbrészét itt tudjuk 
előállítani, azt már közönséges polgári ésszel fel-
fogni nem lehet. Mondják, hogy ennek is a kül-
földi koronajegyzés az oka. Pedig az nem áll, 
mert a mult év augusztusától ez év elejéig majd-
nem állandó volt a korona jegyzése mindég 20 
körül állott és az élelmicikkek itt az ország bel-
sejében folyton emelkedtek, tehát nem a külföldi 
jegyzés volt oka a drágulásnak ; hozzájárul ehhez, 

hogy sok cikk ma már az aranyparitáson felül 
áll, holott a külföldi koronajegyzés az aranypa-
ritást veszi alapul, tehát semmikép sem megokolt 
a drágaság. 

Mindez igen szép és igen jó, de ilyen meg-
állapítások meg sem segítenek rajtunk. Pedig ez 
az egy égető kérdés, mikép lehetne a drágaságot 
letörni. Vannak, akik mindent a kormánytól vár-
nak. Ezeknek legyen mondva, hogy a kereske-
delmet kormányrendeletekkel sem megszüntetni, 
sem kényszeríteni nem lehet. A kereskedelem 
olyan, mint a megdagadt folyam árja, melyet 
emberi kéz fel nem tartóztathat, legfeljebb szabá-
lyozhat. S hála Istennek ami kormányunk kezd 
már erre az útra térni. A buza árának kezdő le-
szorításában látjuk mi a javulás útját. Ugy kellene 
a kormánynak minden cikknél eljárnia, tudniillik 
az aranyparitás szempontját szem előtt tartva 
kellene odahatnia, hogy a drágaságban bizonyas 
arányosság létesüljön. De akkor nemcsak a ke-
reskedők érdekét kell szem előtt tartania, hanem 
a vevőkét is, az iparos osztályt és legkiváltképen 
saját tisztviselőit is és ezeket a drágasági arány 
szerint fizetnie. Ily alapon és ilyen tekintettel 
eljárva lehetne az általános megelégedés és meg-
élhetés neminemü biztos alapjait lerakni. 

.» 

Hirdetmények. 
Felhívom mindazon földadót fizetőket, — 

kik földadójukat buzavalutában mindezidáig még 
be nem fizették, — hogy ezen adójukat most 
már 8 napon belül annyival is inkább a városi 

; pénztárnál befizessék, mert a végrehajtási eljá 
^ rás foganatosítása máris elrendeltetett. 

kőszeg szab. kir. város Szikra nevű bikája 
: miután a vizsgálóbizottság azt a lkalmatlannak 
találta, tenyésztésből kizáratott. Ugyanez a bika 
beteg Í9. A városi csordá9 az állatorvos szigorú 
tilalma dacára a beteg bikával továbbra is há 

aratott és mindezen tehenek meg is betegedtek. 
Figyelmeztetem a város tehéntartó közönségét, 
hogy a fentnevezett bikát még ha a csordás 
mindenáron akar ja is, tehenükre ne engedjék , 
mert az abból származó károkér t— mint pa t ika-
kontó fizetése, elvetélés stb. a város felelősséget 
nem vállal. 

Közhírré teszem, hogy a nyilt árusítással 
foglalkozó kereskedőkre nézve a vasárnapi nyitva-
tartás a nyári időszakra f. évi május hó 1-től 
október 31 ig a 94,537—921. K. M sz. readelet 
1. íj-a értelmében, automatikusan ismét hatályba 
lépett. 

Közhírré teszem, hogy a rendőrlegénység 
toborzása ugy a székesfővárosi, mint a vidéki 
rendőrség részére még folyamatban van. 

Jambrits Lajos polgármester 

Ipartestületi közlemények. 
Értesítem, a tagokat, hogy Budapesten 

május 19—28 ika között árumiu 'avásár tartatik. 
Leutazók 754 koronába kerülő vásári igazolvány 
megváltása esetén 50%-os menetdijkedvezmóny-
ben részesülnek. Érdeklődők jelentkezzenek az 
ipartestületben. 

* 

A Szombathelyen folyó hó 10-én tartandó 
iparus-nagygyulésre leutazni szándékozó tagokat 
kérem, hogy a reggel 6 óra 50 perckor induló 
vonathoz a pályaudvaron szíveskedjenek gyüle-
kezni. 

* 

Felkérem azon iparosokat, akiknek tanoncai 
a kiállításon részvételre jelentkeztek s akiknek 
a kiállítandó tárgyak elkészítéséhez hosszabb 
idő szükséges, hogy a tárgyak készíttetését már 
most kezdessék meg. 

Dömötör Qyula ipartestületi elnök. 

E g y « s u á m A r a . 3 0 k o r o n a . 

tember hó 24-én kelt perancsában ugyan fel-
hívta özv. Nádasdy Kristófnét , hogy a letartóz-
tatott vérosbirót azonnal — külömbeni kegyel-
mének elvesztése mellett — bocsássa szabad-
lábra és tartózkodjék minden jogellenes csele-
kedettől, de a főhercegi parancsnak más ered-
ménye nem volt, minthogy a várurnő a város-
bírót a sötét, egyedül gonosztevő (malefiz) rabok 
fogvatartására berendezett cellából világosabb 
szobába zárta. O a k október hó 9 én vagyis 24 
napi fogvatartás után bocsátotta szabadlábra. 

Mátyás főhercegnek e parancsát valami 
Bischof János nevü karr »rai követ hozta özv. 
Nádasdy Kristófnéhoz, ki Kőszegen 1599. é r i 
szeptember hó 27-én kelt válaszában kijelenti, 
hogy a kőszegi városbirót nem rosszakaratból, 
hanem fontos ós elkerülhetetlen szükségből fo-
gat ta el, miről az uralkodó főherceghez indokolt 
felterjesztést fog intézni és kimutatni, hogy ez 
intézkedéssel sok gyilkosságot akadályozott meg. 

özv. Nádasdy Kris tófné mentegető jelen-
tését csakugyan beadta, melynek beadásáról a 
városi magistratus a kamara ut ján csakhamar 
értesült. E beadványban a várurnő a városbíró-
nak fogvatartasát beismeri és cselekedetinek 
indító okául azt hozza fel, hogy a város tilos 
erdőt f Baumwald) ós egy gyümölcsöst foglalt el, 
melyhez ő neki van jogos igénye. 

A városi magis t ra tus 1599. évi november 
hó 3-án hosszabb beadványban özv. Nádasdy 
Kristófnénak összes állitásait cáfolja és jogi 

ban erőszakosan a várurnő elé hurcolta, ki őt 
szó nélkül egy sötét, piszkos tömlöcbe vetette 

j gonosztevők közé. Ozv. Nádasdy Kristófné a 
1 városbirót e sötét tömlöcben 10 napig tartotta 
fogva anélkül, hogy hozzátartozói közül bárkit 
is fogadhatott és velük értekezhetett vo lna ; 
egyedül azon szolgával érintkezhetett, ki neki 
az ételt hozta. 

A városi magistratás ugyan mindjár t és 
rákövetkező napokban is küldöttségben eljárt a 
várumőnél és a szomszéd földesurakat is meg-
kérte közbenjárásra nála, hogy a városbirót e 
veszedelmes időben bocsássa szabadra, minden 
kérelem és jogra való hivatkozás azonban süket 
fülekre ta lá l t ; sőt veréssel fenyegette Kovács 
János és Tingerler András tanácsosokat. Gazdag 
Gergely városi ügyészt, kik előtte a város ki-
váltságai — és azon jogszabály értelmében, hogy 
senki a maga ügyében bíró nem lehet, — kí-
vánták Zámbó István városbírónak szabadlábra 
helyezését. 

A városi magistratus, miután özv. Nádasdy 
Kristófnéval a városbírónak szabadlábrahelye-
zése iránt való értekezés meddőnek bizonyult, 
Mátyás főherceg Austria akkori kormányzójá-
hoz fordult. Feltárva előtte a megtörtént ese-
ményt ós előadva a városon ejtett sérelmet, 
kérte a bírónak azonnali szabadlábrahelyezését 
és az erőszakoskodó várurnónek 2000 darab 
arany megfizetésére való megbüntetését. 

Mátyás főherceg Bécsben 1599. évi 6zep-

Zámbó Ostván kőszegi városbíró 
elfogatása 1599-ben. 

Kőszeg város polgársága 1599 évi szep-
tember hó 17 ón nagy sensatióra ébredt fel. 
Mint a futótűz terjedt e! a városban és a pol-
gárságban nagy felháborodást idézett azon hir, 
hogy özv. Nádassdy Kristófné sz. Choron Mar-
git, a kőszegi irodalomnak akkori zálogbirto 
kosnője, ki nő létéra ép oly erőszakos hajlamú 
volt, mint az egyéb oligarchok, elfogatta Jambó 
Zámbó) István városbirót és tömlöcbe záratta. 

Hallatlan sérelem! 
Az eset következőkép történt: Zámbó Ist-

ván 1599. évi szeptember hó 16-án este a hátsó 
kaput bezárván, az alsókapu felé út jában Ko-
mondy János a Nádasdy-családnak egyik szol-
fiája megszólította, hogy jönne a várba az urá 
hoz, ki vele beszélni és tárgyalni óhajt. A vá-
rosbíró semmi rosszat sem sejtve követte a 
szolgát a várba, hol a várurnő fia Nádasdy 
Tamás fogadta. Zámbó István illedelmesen jó 
estét kivánt és megkérdezte a várbahivatásának 
okát, mire Nádasdy Tamás más feleletet nem| 
•dott. minthogy anyja kiván vele értekezni, 
menjen hozzá a belső várba. A városbiró vo-
nakodott e felhívásnak eleget tenni és a 30 fel-
fegyverzett szolgának láttára tiltakozott netáni 
éjszak ellen. Hiába! A felfegyverzett szolgák 
^'ádasdv Tamásnak intésére a városbirót nyom-
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I I I K K K . 
Horváth Sándor ezredes szívszélhűdés foly-

tán 73 éves korában hirtelen elhunyt. A nagyon 
rokonszenves nyugalmazott törzstiszt hadnagy 
korától kezdve "városunknak köztisztelt alakja 
volt. Mint honvédszázadost a minisztériumba 
vezénj élték és ott különösen egy magyar-német 
és német-mugyar katonai szótárszerkesztésével 
vonta magóra a figyelmet, mely munkáit két 
vaskos kötetben a honvédelmi minisztérium ki 
is adott. Ezért és egyéb kitűnő szolgálatai eiis-
meréseül többször is kitüntetésben részesült. 
Itt szerzett házát mindig fenntartotta arra, hogy 
njugdi jba \onulása után öreg napjait itt leélje, 
hol legjobban érezte magát. Súlyos köszvény-
baja nehezítette meg, hegy bebolyongja a szép 
vidéket, melyre annyit vágj ott és bizony jó me-
leg napokon csak az.aszfnlton végezhette sétáit 
a régi bajtársakkal. Özvegye és rokonsága gyá-
szolja. A várcs polgárságónak és a helyőrség 
katonasógáiiHk meleg részvétével helyezték el 
pénteken örök nyugalomra. 

Nimes Sp&nyik Emilne született Partzer 
Stefánia, ezredes neje, a városunkban jó emlék-
ben maradt Kern-család sok jótékonyságot gya-
korolt sarja, 71 éves korában elhunyt. Fájdal-
mas, súlyos betegség szenvedéseitől váltotta 
m tg a halál. Elmúlása mély részvétet keltett 
a társadalom minden körében és nagy előkelő 
közönség g ju l t egybe gyászszertartásán. 

Hirtel i n halai. Halálos szerencsétlenség érte 
csütörtökén délután fél 4 órakor városunk egyik 
közitmert polgárát Koller Mátyás kovácsmes-
tert. A Netter-kert mögött fekvő szántóföldjén 
dolgozott nejével és két fiúval, amidőn meglepte 
őket a város felett elvonulo zivatar. Belátván, 
hegy továbti munkára már kilátás nincsen, 
hazaindulni készültek. Koller Mátyasné és a két 
ííu előbbre voltak, Koller Mátyás pedig 10—15 
lépésnyire mögöttük haladt. Ekkor egy nagy 
villanás és recsegés, és a szerencsétlen Koller 
Mályös a villámtól agyonsújtva bukott a földre. 
Abban a pillanatban meghalt. Fején és mellén 
erte a gyilkos áram, mely ruháját megperzselte 
ÉS lábáról még a cipőt is leszakította. A jólelkű 
cs egész életén át mir.dig szorgalmas Koller 
bácsit éves korában, most is munka közben 
érte el a sors keze ily tragikus módon. Teme-
tése tegnap délután 5 órakor ment végbe nagy 
részvét mellett. 

Meg egy aldozata van a csütörtöki zivatar-
nak. Gaider János 71 éves napszámost, ki Szluha 
Dcdes nagycsömotei birtokán 41) évig volt szol-
gálatban, leányával munkából hazafelé tartván 
az országúton erte a gyilkos villám. Testét több 
helyen összeégette és holtan bukott az útszéli 
árokba. Leányának, ki három lépéssel előbbre 
haladt, az ijedségen kivül semmi baja sem 
történt. 

Halálozás. Mult kedden hunyt el Schwarz 
Marton Sziget-utcai szatócs éleiének 60. évé-
ben. Halálát lüdővész okozta. Temetése csu 
töitökon ment végbe. Neje és kis leánya gyá-
szolják. 

érveket is sorol fel a városon, a városnak ki* 
válteágain elkövetett sérelmeknek beigazolására. 
Az akkori kor szokásaihoz képest a város a 
városbíró ellen elkövetett erőszakoskodásért és 
24 napi fogvatartásáért 2000; a két városi ta-
nácsnoknak a várba bekisértetéseért és ott tör-
tént megbotozáeukért 1000 drb. aranyat mint 
büntetést kívánt özv. Nádasdy Kristófnétől be 
hajtani és őneki szigorúan megparancsolni, hogy 
Kcszeg város elleni erőszakosságtól és jogtalan-
ságtól tartózkodjék. 

Nagy volt azonban akkor az elhatalmaso-
dott oligarchoknak befolyása. A fejedelmek, a 
hatóságok nem mertek ellenük erőteljesen fel-
lépni; özv. Nádasdy Kristófné ellen sem, ki 
Dunántulnak egyik leggazdagabb, leghatalma-
sabb családnak feje volt akkor. A bécsi hata-
lom nem találta tanácsosnak e hatalmas család 
nak haragját maga ellen kihívni vagy pláne 
oly nagy büntetéssel sújtani, azért őt 1689. évi 
november hó 26 ik napjának reggeli 7 órájára 
csak maga elé idéste, hol rendre utasították. 

Így szolgáltattak igazságot Zámbó István 
városbírónak és büntették meg Kőszeg városon 
elkövetett sérelmet. B—j. 

Iskolalátogatás. Jaknb József, polg. isk. 
szakfelügyelő április hó 30 án, május 1 , 2- és 
3 án a polgári fiu és leányiskolát látogatta, 
hogy ellenőrizze a tanulmányi eredményt. Mind 
két 'helyen a legnagyobb elismeréssel nyilatko-
zott a tapasztalt példás rendről, fegyelemről és 
a tanulók szellemi előrehaladásáról. 

Szemelyi hir. Mészáros Antal városi erdő-
mester sikerrel tette le Budapesten az erdészeti 
államvizsgát és igy erdőmérnöki oklevelet nyert. 

Az iparosok küldöttségé a polgármesternél. 
A kőszegi iparossá* majd teljes számban jelent 
meg Dömötör Gyula ipartestületi elnök vezetése 
alatt mult hétfőn a polgármester előtt, ki a 
küldöttséget a közgyűlési teremben fogadta. Az 
iparosság vezetősége a forgalmi adó blokkrend 
szere ellen tiltakozott es arra kérte a polgár-
mestert, hogy ezen ügybeni kérelmüket támo-
gassa az illetékes hatóság előtt, mit a polgár 
mester meg is igért. 

Alakuló üles. A kőszegi polgári fiúiskola 
gondnoksága ma, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tar t ja alakuló ülését Jambrits Lajos elnöklete 
alatt. 

A kathelikus férfiak szervezkedese. Váro-
sunk katholikus férfiai Katholikus Apostolság 
cimen vallásos egyesületet alkotott dr. Szunyogh 
Xav. Ferenc bencéstanár vezetése alatt. A 
Katholikus Apostolság tagjai a szent Benedek-
rendi oblátusok, akik számára minden hónap 
első szombatján lesz apostolsági gyűlés és a 
rákövetkező vasárnap a hónap első vasárnapján 
közös szentáldozás. Az első apostolsági konfe-
rencia május 5 én este 7 órakor lesz a gimná-
ziumban: előadó I)sida Ottó, győri tankerületi 
főigazgató. A közös szentáldozás május 6-án 
lesz a bencés templomban. A Katholikus Apos-
tolság ezúton is felszólítja a katholikus férfiakat, 
hogy a konferencián és a szentmisén minél na-
gyobb számban vegyenek részt, mert ezeken 
nemcsak a tagok, hanem minden katholikus 
férfi résztvehet. 

Városi rendkívüli közgyűlés volt tegnap dél-
után. A napirenden kevés tárgy szerepeit, de 
annál kiadósabb jelentőségűek. Első tárgyként 
a per alatt levő járásbirósági épület telke sze-
repelt, miről mult számunkban részletesen irtunk. 
Jóváhagyta a közgyűlés Hettlinger Józseffel 
kötött bérleti szerződést, ki a Sánc-utcában levő 
háza előtti kis kertet vette bérbe. További két 
havi költségvetési felhatalmazást kapott a tanács, 
mert a költségvetést a mai bizonytalan pénzügyi 
helyzetben nem lehet összeállítani. Nagy-Ebeling 
Miklós dr. tanácsos tett ezután jelentést a város 
pénzügyi helyzetéről, mely szerint a korona mai 
állása mellett a város kiadása évi 100 millió 
koronára rúgnak, mire megvan a fedezet is, 
vagyis a bevétel. A nyugdíjazás folytán meg-
üresedett pénztári ellenőri állásra Szuklits And 
rást és az igy megüresedett számtiszti állásra 
pedig Fekete Károlyt helyettesitették be. Az 
alsőerdőben eladásra kerülő fenyőhasábfa árát 
ölenkint 20 000 koronában, a fenyődorongét pe 
dig 18 000 koronában állapították meg. — Az 
általános keresetiadó kivetéséhez egy 9 tagu 
bizottság delegáltatott, melynek tagja i : Schaár 
József, Kőszegi József, Hacker Samu, Laurin-
ger Ferenc, Flamisch Gusztáv, Mayer János, 
Sulyok Ferenc, Kóth Jenő, és Gangl Adolf. 
A városi szolgák, erdőőrök és kocsisok ruha-
járandóságát ugy állapították meg, hogy egyik 
évben nyári ruhát, egyikben téli ruhát és min-
den harmadik évben egy téli köppenyt kapnak. 
Tudomásul szolgált, hogy az elárverezett utmeuti 
fütermésért 1,300.000 korona folyt be. Megálla-
pította a közgyűlés a tisztviselők és nyugdíja-
sok felemelt segélyét és lakbérét. A kémény-
seprési szabályrendeletet pedig odamódositotta 
a mult évivel szemben, hogy ez év május 1-től 
újra a háziúr fizeti a seprési dijat, miután már 
jövedelmez a ház a felemelt lakbérekből. Az 
épitési szabályrendelet is módosult azzal, hogy 
könnyítéseket eszközöl az építéseknél a mérté-
ket és teherbírást illetőleg. Majd letelepedést 
kaptak özv. Kirschner Imréné, Almássy György 
dr., özv. Nehammer Gyuláné és Nehammer 
Gyula, mig Kornfund Mátyás vasutas, Felber 
Autal gépész és özv. Weisz Lászlóné nyugdíjas 
Kőszeg város kötelékébe vétettek föl és ezzel a 
közgyűlés véget ért. 

A városi fertötelenitesi munkalatokra az 
előforduló ragályos betegségek esetén Kodier 
Istvánt rendelte ki a polgármester. 

Erös égiháború vonult végig városunk fe-
lett csütörtökön délután. Ez volt az eredménye 
a délelőtti szokatlan hőségnek. hélután 3 óra-
kor hallottuk az első idei mennydörgést. A vi-
har mindközelebb jött és rövid idő múlva mo-
gyoró, sőt diónagyságu jég esett. A levegő any-
nyira tul volt terhelve villamos áramlattal, hogy 
még egyes házak falaiból is villamos szikrái 
pattogtak ki. A jég az út jában eső gyümölcs-
fákban jelentékeny károkat okozott. 

A kőszegi gimnázium hangversenye A Ma-
gyar Jövő pünkösd vasárnapján az egész ország 
diákságával énekversenyt rendez. Ezen a ver-
senyen iésztvrsz a kőszegi gimn.iziutn énekkara 
is Szunyouh Xav. Ferenc dr. vezetésével. Az 
útiköltségek fedezésére előbb itt Kőszegen ren-
deznek hangversenyt május 10 én, áldozócsu-
törtökön este fél 8 órakor a gimnázium díszter-
mében. A gazdag progiammba szavalat, ének 
és zeneszámok szerepelnek ; ezeket a kar veze-
tője fogja rövidesen ismertetni az előadás élőit 
Ugyanő mond beszédet a dal kultutáról. A zene-
számok lesznek : Csokonay nyitány, továbbá 
közkívánatra megismételjük karnagyunknak ki-
tűnő a lkotását : Petőfi emlékéhez^ Páratlan az 
ily irányú zenemüvek között Kováts Ferenc 
szerzeménye, mely a zene nyelvén kifejezi Pe-
tőfi egész sorsát és vele a magyar sorsot is. Az 
énekszámok között a vegyeskar énekli Dürrner 
Gyulától: Viharban és Pacius Frigyes dallamos 
karénekét a Finn zeuét. A férfikar Schumann 
híres dalá t : „A tó álmodik" énekeli, utána pe-
dig Huber Károlytól: „Nemzeti zászló" c. köl-
teményt. Műsoron van még Kacsóh Pongráctó! 
„A táborban" és Karvaly Viktor irredenta éneke 
„Nem, nem, soha!" A végén elénekeli a kar 
azokat az énekeket, amelyekkel Budipesten is 
versenyezni fog: Pogátsnik Guidó, Egressi Béni 
és Dankó Pista dalaiból álló egyveleget (I. Kám 
pö nézett . . . Ez a legény . . . Hej de teszi . . 
II. Süvegemen nemzetiszin rózsa . . . Sirassatok 
ha meghalok . . . Csak egy kislány van a vilá-
gon . . . T iszapar t ján) ; ez a szabadon választott 
szám. Azután keli énekelni még Harmos Artúr 
„Fóti dalát", melyet az összes versenyző csa-
patok három hete kaptak meg, tehát ugyancsak 
kemény próbára teszi az énekeseket. Mivel vá-
rosunk fiairól van szó, reméljük a közönség 
éideklődni fog a hangverseny iránt. Tekintette! 
arra, hogy 40 gyereknek Pestre való felvitele 
ma sokba kerül a helyárak : az ülőhely 250 K, 
állóhely 150 K. Mivel azonban még az igy be-
jött összeg sem lesz elegendő, tisztelettel kér: 
az énekkar vezetője a gimnázium növendéke: 
iránt érdeklődőket, hogy felülfizetésekkel szíves-
kedjenek támogatni ezt a kis verseny éhes csa-
patot. — Jegyek hétfőtől kezdve kaphatók az 
Emericanumbau. 

A jéggyár ismét rendbehozatalt és mar.s 
megkezdte működését. Az idén nagyobb forga-
lomra van kilátás, mert a tél folyamán csak 
kevesen tud'.ák beszerezni a szükséges jeget. 

A Kőszegi Sport Egylet elnöksége a sport-
pálya további kiépítése végett segélyiránti kér-
vényt adott be az Országos Testnevelési Ta-
nácshoz. Egymillió korona állami támogatást 
kér az egyesület. Mint tudjuk, legutóbb 3 0 ' 
ezer korona segélyt kapott . 

Ingatlanforgalom. Abért Szidónia eladta a 
lupi dűlőben fekvő 6zántót Prenner Ferenc és 
nejének 920.000 koronáért. — Halper Ferenc 
eladta Kuntnor Ferenc és nejének a Klenner-
dülőben levő szőlőt és gyümölcsöst 100.00C 
koronáért. 

A kőszegi labdarugók u j öltöző helyiség-
hez jutottak. Eddig a vágóhíd irodahelyiségé 
ben volt az öltöző, de mert erre szüksége vac 
az állatorvosnak, a város ugy oldotta meg a 
kérdést, hogy az Erzsébet gyámoldában bizto-
sított nekik egy megfelelő helyiséget. 

A vámőrség bódé epitéaét keri a várostól 
Eddig a felsővámuál egy földalatti kunyhóban 
húzódtak meg és most a kethelyi domb tete-
jére kerül az őrség és itt akar állandóbb jelle-
gű házikóban elhelyezkedni. A kérelmet a vá 
ros jóakaratulag kezeli és az őrbódó felépítését 
megoldja. 

A hetivasárokon régebbi időben bizonyos 
tervszerűséggel, mely az idényhez és a szom-
széd viszonyokhoz alkalmazkodott, olyan volta 
rend, melyről különösen most gyakran megem-
lékeznek, mikor teljesen szabadjára hagyva sok 
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Nélkülözhetetlen kónyvujdonsag. Régóta szük-
ségét érzik a Kőszegen megforduló vendégek, 
turisták, kirándulók és nyaralók egy rövid uti 
kalauznak, amely biztos utmutatást nyújt a vá-
rosban és vidékén, megismerteti a város múlt-
ját, nevezetességeit és kirándulóhelyeit. Maga a 
város és közvetlen vidéke, valamint Vasvárme-
gye közönsége is sajnosan nélkülözött ilynemű 
rövid és olcsó utmutatót, amelynek hiányában 
a természeti szépségekben és történelmi neve-
zetességekben bővelkedő várósról a nagyközön-
ség, bár gyakorta forgolódik bonne, alig tud 
valamit, sokszor kevesebbet, mint egészen jelen-
téktelen községekről és városokról. Ürömmel 
értesítjük t. olvasóközönségünket, hogy a jövő 
hét végén megjelenik egy ilyen hézagpótló mü 
a könyvpiacon, füzet alakban. A munka rövid, 
határozott és biztos tájékoztatást nyújt . Nyel-
vezete szines, előadása élénk. 

Telefonösszeköttetest kaptunk Wien, Cin-
falva és Félszerfalva között, mely miniszteri ren-
delet szerint május 10-én lép forgalomba. 

Magyaror szag semmiktp sem t u d jóvátételt 
fizetni, Párisi távirat szerint Poincaré miniszter-
elnök szerdán délelőtt fogadta Bethlen gróf 
magyar miniszterelnököt és Kállay Tibor ma-
gyar pénzügyminiszter, akiket Korányi Frigyes 
báró párisi magyar követ mutatott be. A meg-
beszélés után Bethlen gróf min. elnök élénk meg-
elégedéssel nyilatkozott arról, hogyan fogadta 
őket Poincaré, aki előtt ismertette Magyaror-
szág pénzügyi helyzetét. Londoni jelentés sze-
rint a Times hosszú cikkben foglalkozik Ma-
gyarország pénzügyi és gazdasági helyzetével. 
Részletes statisztikai adatokkal bizonyítja, hogy 
Magyarországtól nem lehet jóvátételi fizetése 
ket követelni. Magyarország — irja a lap — 
elveszítette területének kétharmad részét, ke-
reskedelmi mérlege több mint 22 milliárd pasz-
sziv, állami költségvetése pedig 3.5 millió ster-
linges deficitet tüntet fel. Ilyen körülmények 
között arra a kérdésre, hogy hogyan tudhat 
Magyarország jóvátételt fizetni, csak egy vá-
lasz v a n : semmikép. Magyarország csak ugy 
szedheti össze magát ha jóvátételi kötelezettsé-
gét teljesen eltörlik, vagy legalább méltányosan 
alacsony összegben állapítják meg. 

Végrehajtást kert a kincstár Szamuelly T i -
bor hagyatékara. Sokmilliós értéket foglaltek le 
Szamuelly halála után. Valuták, ékszerek, be-
tétkönyvek és fehérpénz safeben és a birói le-
tétpénztárban. — Csak az állam kártérítési igé-
nyét ismerte el a biróság. A Magyar Királyi 
Kincstár Jogügyi Igazgatósága harmincmilló 
kárösszeg erejéig a kincstár nevében biztositá-
si végrehajtást kért a hagyaték ellen s ezt a 
biróság fogauatositotta is. A hagyatéki leltár 
négy helyről sorolja fel a lefoglalt kincsek tö-
megét. A wienerneustadti járásbíróságnál letét-
be helyezték az öngyilkos népbiztosnál talált 
értékeket, melyek között többek közt 138.000 
K kékpénz, 150 dollár, 3G0 svájci frank ós 13 
különböző angol bankjegy volt. A leltár a dol-
lárt 180 korona, a frankot 30 korona értékben 
tünteti fel. A budapesti állampénztárnál mint 
letéti hivatalnál kétmilliónégyszázezer korona 
van a hagyaték javára — fehérpénzben. 

i Z I K H l Z 
Az elinult het volt ugy hisszük — színtársula-

tunk teherpróbája Most dőlt el, hogy közönségünk ér-
deklődése, mely az első két hétben szinte szokatlan mér-
tékben fordult Bárdossyék felé, szalmatüz volt-e — az 
újdonságnak az ingere, — vagy komolyabb mervü kultur-
támogatás Sietjük megnyugtatni mindkét félt, hogy az 
utóbbi. Semmi szin alatt sincs igazuk azoknak, akik a 
mi publikumunkat fagyos közönnyel vagy eppen részvet-
lenséggel merik vádolni Ugyanolyan lankadatlan kedvvel 
tapsolunk most is a harmadik heten mindannak, ami jó, 
mint az előző kettőn. Még az unalmas diszletezesi pauzák 
sem lohasztották a lelkesedést, legfeljebb egy-két türel-
metlenebb nezó maradt el emiatt 

Az e heti műsort hatarozottabban a könnyedebb 
műfaj foglalta le. Poór Miklós távollétében keressük az 
okát, aki nélkül ba jos elkepzelni a drámai ensemblét. 
Azonban a „Kckszakdl 8-ik felesége" — a hét egyetlen 
prózai estje — az ö részvétele nélkül isstylusos, eleven 
játékkal, fokozódó tempóval került színre, jobb ügyhöz, 
értékesebb munkához illő ambícióval Birdossy szeren-
csés a primadonnáival: prózában éppen ugy lehet ér té-
kesíteni talentumukat, mint operettben. Múltkor Szigethy 
Irént csodáltuk, most Miinnich tiabyröl kell ugyancsak 
elismerőleg beszelnünk. Neki és Thuraynak köszönhettük, 
hogy a színpadi technikai zökkenők és a darab tucat-
erteke dacára is mindvégig eleven vígjátéki hangulatban 
maradtunk meg. 

Katónak labdarugó mérkőzésé. Ma délután 
Vjö órai kezdettel a kőszegi gyalogzászlóalj 
csapata labdarugó mérkőzést tart a szombat-
helyi gyalogzászlóalj csapatával a helybeli sport-
pályán. Belépődíj : ülőhely 00 korona, állóhely 
20 korona. A tiszta jövedelem a katonai sport 
alap javára lesz fordítva. 

Tizenegy betöreses lopást j e l en te t t ek be 
a rendőrségen, melyeknek nyomozása most van 
folyamatban. A jövő számunkban már többet 
közölhetünk róluk. 

Rossz iranyban akart hazatérni hazájába 
Schachowyj István ukrajnai orosz földmives. A 
hadifogságban annyua megkedvelte Magyaror-
szágot, hogy több éven át itt tartózkodott. Most 
azonban elfogta a honvágy és útlevél nélkül 
hazaindult, de Austria felé. Az osztrák csend-
őrök letartóztatták és visszatoloncolták Magyar 
országba. Miután azonban a társhatóságok sem 
mi vádat nem emeltek ellene, a rendőrség út-
nak indította a hazavágyó oroszt a budapesti 
ukrán követséghez. 

Jogtalan eltulajdonítás vétségéért vonta 
íelelős-égre a kfrszegi járásbirc'ság pénteken 
Sehlapschi József bozsoki lakóst, ki meg a mult 
év november havában a bozsoki határban egy 
szabadon legelésző tehenet talált. A tehenet 
megfogta és átterelte Hohoncra, hol nyomban 
eladta Bauer József rohonci lakosnak 70 000 
koronáért. Bauer 45.000 koronát azonnal ki is 
fizetett, a többivel adós maradt. Kiderült azon-
ban. hogy a talált tehén özv. Németh Jánosné 
bozsoki lakos tulajdona volt, ki Schlapschi el-
len a feljelentést megtette. Schlapschi a járás-
bíróságnál azzal védekezett, hogy miután a lege-
lésző tehén körül gazdát nem talált, azon vé-
leményen volt, hogy a tehén a vámőrök által 
megriasztott csempészektől származik és igy 
formált jogot az elhajtásra és eladásra. A já-
rásbíróság Schlapschi Józsefet, miután a tehé-
nért kapott pénzt visszaadta a vevőnek, az 
pedig a tehenet tulajdonosának, jogtalan eltu 
lajdonitás vétségeért 10.000 K pénzbüntetésre 
Ítélte. Az ítélet jogerős. 

A csempeszet netovabbja. Barrabás István 
nagypösei lakósnak mult hó 27 én gyomorrepe-
dés következtében elhullott a lova. A dögöt a 
Kőszegdoroszló felé levő dögtéren elásták. Más 
nap virradóra azonban észre veték, hogy a 
döglött lovat onnan kiásták és ellopták. A kő-
szegi csendőrőrs értesülés után meginditotta a 
nyomozást és csakhamar kiderült, hogy a tet-
tesek doroszlói lakósok voltak, kik közül az 
egyik azt vallotta, hogy egy doroszlói gazda 

| biztatta őket arra, hogy hozzák el az elhullott 
lovat. Ó kg,-ként 100 koronát fizet érte és majd 
Ausztriába csempészi a lóhúst. A cseudőrök ki-
halgatták a gazdát is, aki azonban azt állította, 
hogy csuk tréfát akart űzni a legényekkel és 
nem gondolta, hogy ennek felülnek. Állategész-
ségügyi kihágás cimén indult meg a legények 
ellen az eljárás. 

A villám Bozsok községben is garázdálko-
dott. Szigeti József gazdálkodó kéményébe, majd 
a szobákba bevágott, a házat jóformán megráz-
ta, ugy, hogy több helyen megrongálódott. Tö-
mördön a villámcsapás egy kazalt hamvasz-
tott el. 

Anyakönyvi kivonat az t lmult hétről. S z ü -
l e t é s e k : Fiiszár József—Kopfer Mária : Jó 
zsef r. k. Szagmeister Károly—Preisz A n n a : 
Irma r. k. Novakovits Teréz: Piroskar . k. 
H á z a s s á g : Ruisz Imre—Pintér Irén, Molnár 
Mihály—Nauy Teréz. — H a l á l o z á s o k : özv. 
Koppányi Mihályné 93 óv, Tangl Antalné 44 
éves tüdőgiimőkór, Horváth Anna lti hónapos 
hörghurut, Schwarz Márton fiO év tüdővész, 
Horváth Sándor ezredes 72 év szivbénulás, Spa-
nyik Emiiné 70 év hasüri daganat, Göbel Jó-
zsef 3 hó tüdőgyulladás, Koller Mátyás t>8 év 
villámcsapás. 

Üzlethelyiseg egy szoba és konyhával át-
cserélhető kétszobás és konyhás lakással, üzlet-
helyiség nélkül. Cim a kiadóhivatalban. 

— Probalja meg Ón is és meggyőződik 
róla, hogy F I L I P P harisnyakötődéjében béke-
beli anyagból készült harisnyák, zoknik a leg-
tartósabbak és ugyanazon szinü és minőségű 
pamutból bármikor megfejelhetők, Szombathely, 
Széli Kálmán-utca 6. — Ugyanott juuiperek 
minden színben 950 K-tól 1500 K-ig kaphatók.! 

viszás helyzetet teremt. Csak a nemtörődömség-
nek tulajdonitható, hogy egyazon a napon pár 
lépésnyire egymástól jelentékeny árkülönböze-
tek észlelhetők és hogy „idegenek" korai össze-
vásárlása drágítja a kínálatot. A piaci sikeres 
rendtartás egyik feltétele, hogy az ebben eljáró 
közegek alaposan ismerjék a vásárlókat és tájé-
kozottak legyenek az azon időbeni máshol divó 
árak felől. 

Mlert ? Velünk esik meg az a furcsaság, 
hogy az egykor legolcsóbb város, most a leg-
drágább. Az okát tudjuk. Határszéli fekvése, 
vidéke egy részének elcsatolása, másik részének 
a szomszéd város felé gravitálása, teszi tönkre 
piacát, forgalmát, amihez még az is járul, hogy 
az élelmiek kicsempészése még jobban súlyo-
sítja a helyzetet. Ezt tudjuk. Azt azonban még 
sem tudjuk, miért adhatnak Szombathelyen 
elsőrendű hust 2—300 koronával olcsóbban, ami 
minőségileg is mérlegelve 4— 500 Iv különbséget 
;elent. Miért itt 2800 korona a zsir mikor Szom-
bathelyen csak 2200 ? S igy van ez még sok 
más nélkülözhetetlen cikkel. Miért nem veszi 
fel a kereskedelem, az ipar a versenyt a szom-
széd várossal? Hiszen jóval olcsóbb rezsivel 
dolgozik, ami a verseny sikerét biztosítja. 
Együt tes erővel és kölcsönös támogatással elér-
hetnék a nagybani beszerzés előnyeit is. Ver-
senyképessége sokat lendíthetne a helyi és ide-
genforgalom fokozására, ami valamennyiünk 
érdeke. Sohasem volt nagyobb szükség azon 
nagy kereskedelmi életrevalóságot jelentő szóra: 
„kevés haszon, de nagy forgalom", mint mos-
;anában. Egyik főfeltétele a kőszegi piac ujra-
élénkitésének ! 

Olcsóbb lett a liszt. Az uj lisztárak a kö 
vetkezők: 0 ás 440 K, 2-es 436 K, G os 428 K 
ts a másodrendű kenyérliszt 270 korona. 

Helyesbites. „Kőszeg városnak sérelmei j 
lö48-ban Ausztria ellen" cimu közleményben 
:obb sajtóhiba csúszott be, Így Zapfenmarsch 
helyett olvasandó Zapfenmass ; Aushlay helyett 
Anschlag, vichizeche helyett vichische. A 15.1 
számban megjelent tárcában Jukhoffer helyett 
olvasandó Jukhoffen. 

A munkásházak es a meszelő. Furcsa össze-
hasonlítás, de érdekes. Tudjuk azt, hogy a mun-
kásházak annak idején darabonként 1100 koro-
nába kerültek, ma egypár meszelőecsetért kell 
annyit fizetni. Vagy: ma egy földszintes disz-
nóól többe kerül mint háború előtt egy emele-
tes ház. 

A het csempészei. Schranz Frigyest és 
méltó társnőjét, Bründl Gyulánét, a barakkok 
lakóit, továbbá Schranz István és Klafszki Ká-
roly kőszegi lakósokat tojáscsempészeten csipte 
meg a vámőrség. A legújabb tojascsempészeket 
a rendőri büntetőbiró egyenkint 10 napi elzá-
rásra és 500 korona pénzbüntetésre Ítélte. Hüt-
ter Márta rendeki lakós kolbászt, Sarang Ist-
vánné iékai és Iluber Ferenc felsőlászlói lakó-
tok zacharint próbáltak becsempészni. Lecsíp-
ték őket. 

Módosított podgyászforgalom. A f. évi áp-
rilis hó 28 án megjelent miniszteri rendelet oda 
módosul, hogy az utasforgalomban kézipodgyász-
ként engedély- és illetékmentesen kivihető meg-
állapított 20 kiló élelmiszerben legfeljebb 10 
kiló liszt, 1 kiló zsir vagy vaj, 60 drb. tojás, 
ti kiló hus vagy főzelékféle lehet. Ezen rende-
let e hó 4-én lépett életbe. Ezen rendelet kö-1 
vetkezményét megint csak a határszéli városok 
fogják legjobban megszenvedni, mert a határ-
széli falvakból most már semmi sem fog a vá-
rosi piacra jutni. 

Botrányos vereksdes Lackner Samu, Schranz 
liusztav, Treppler Ferenc és Schranz József 
mult hó 29-én éjjel az Elite-kávéházban vala-
miu összeszólakoztak, mely vitából verekedés 
támadt. A verekedés és taszigálás követkozté-1 
ben egyik nekiesett a kávéházi ajtó üvegtáb-1 
Iájának és ezt bezúzta. A botránycsinálók ellen 

eljárás megindult. 
Megbüntetett hintasok. A régi vásártéren 

levő kör- és hajóhintásokat a rendőri büntető- ( 
bíró, mert mint idegenek a jelentkezést el-
mulasztották, lebüntette. 

Hataratlepesi igazolvány nélkül akartak ki I 
jutni Weis János kismartoni, Váy Pál kisosto-
'osi és Fehérvári Frigyes pápai lakósok. A 
'endőrség megbüntette őket. 
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Kőszeg és Vidéke. 1923. m i j u « l 6 . 

Az operett-előadások vá l toza tosság igyekezett 
feledtetni az elmaradt drámákat. Egyetlen szépséghiba 
marad azonban a csütörtöki .Pillangó főhadnagy" elő-
adása. A darab amugv is szerencsérien torzítás, hátha 
meg erőtlen túlzásokkal és ízléstelen kasperli mókákkal 
tetézik! Meddő munka a fekete szint még feketébbre 
átpingálni. 

Annál szivtsebben ismerjük el a „Cigányprímás". 
.Csárdáskirálynő" és „Aranyvirág" előadások zajosabb 
külső es belső sikeret. Érdekes kuriózumként hatott Poór 
Miklós cigányprímása, talán azt akarta egy elegánsabb 

Íesztussal megmutatni, hogy egy jó drámai szinész érté-
éiből ilyesmire is telik. Szigelhy Irén most is szárnyalt, 

ragyogott, diadalmaskodott. Talán soha olyan tökeleteset 
nem adott, mint a wCsárdaskiraJynó"-ben. Igazi grand 
dame, akinek már a puszta megjelenése is lekDt és a 
szenzáció erejével visz magával. Méltó partnerei: Gáspár, 
a bakfis szivek és álmok nyugtalanítója és Szabó Ernő, 
kinek dicséretére nem tudunk már fokozottabb jelzőket 
találni, talán a „Boni" alakjavai erte el kómikai erejének 
a legteljét. 

Hétfőn technikai okok miatt valószínűleg Fekete 
László rekedtsege az ok — műsort változtattak „Hazudik 
a muzsikaszó" c. újdonság maradt el a jövő héten azon-
ban lá t juk! , helyette a „Debrecenbe kéne menni" han-
gulatos Farkas Imre op eret te ment kifogástalan előadás-
ban, mely az úgynevezett „bedobás" jelleget egyáltalán 
nem mutatta Szigelhy Ilonáé a siker legnagyobb része. 
Magyaros zamatos beszede, éneke, tátuai a napsütéses 
rónaságig elvittek. Itt láttuk viszont egyneti távollét után 
a kis Münnichet, aki most is a fiatalság felüditó erejével 
hatott. Szabó, Miklós, Thuray, Miklós Marcella, Noszlopy 
stb. most is a megszokott jók. 

Két nagyon kellemes hirt jelentünk be a jövő hetet 
illetőleg. Hétfőn, kedden Hans Müller szenzációs erejű 
és hatású dráma újdonsága a „Tüzek" Flammei kerül 
bemutatásra, Szigethy Irénnel a főszerepben. A darab 
tárgyánál, tendenciájánál fogva kényes s éppen ezért a 
fiatalabb korúak jelenléte nem igen kívánatos — A má-
sik uiság Szigeti Idának, a szombathelyi színház drámai 
hősnőjének a vendégjateka szombaton, május 12-én a 
„Testór"-ben Partnere Poór Miklós lesz. 

H e t i m ű s o r : 
Vasárnap: L) u. „Pebrecenbe kéne menni", operett 

Este „Éva", operett. 
Hétfó . „Tüzek", dráma 
Kedd .Tüzek", dráma. 
Szerda: „Pacsirta", operett. 
Csütörtök .Ven bakkancsos és fia a huszár", népszínmű. 

este „János vitéz", operett. 
Péntek: „Hazudik a muzsikaszó", operett 
Szombat „Testőr", Molnár-vigjátek. 

K ö s z ö n e t n y i l v á n í t á s . 
Mindazoknak, kik felejthetetlen jó férjem, 

ill. Atyánk, nagyatyank és rokonunk 

H O R V Á T H S Á N b O R 
NYUO. ALL. EZREDES 

elhunyta alkalmával fájdalmunkat enyhíteni igye-
keztek, — különösen a helybeli tisztikarnak és 
a Nyukosz. főcsoportjának ez uton mondunk 
hálás köszönetet 

Kőszeg, 1923. május 5. 
a g yá s zo l ó csa lád. 

K o c s i s , nőtlen 
aki 4 darab tehén etetését is elvállalja és a 
mezőgazdasági munkában jártas, felvétetik tel 
jes ellátással. — Fizetés megegyezés szerint. 

Alsó Eitner-malom, Kőszeg. 

. H ü l i e h i n o ^ i i f i t á s . •7 ^ ^ 
Tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, 

hogy Kőszegen, Ctiernel utca 12 szám alatt 

c i p é s z - ü z l e t e l 
nyitottam, hol mindennemű varott és szegzett 
uri és női és gyermekcipőket mérték szerint 
egyszerű és finom kivitelben készítek, valamint 
mindennemű javítást elfogadok és jutáuyos áron 
elkészítek. A n. é. közönség szíves pártfogását 
kéri kiváló tisztelettel 

L e i m e l s z t e r F e r e n c cipészmester. 

A Kűttel kert idei 

szénatermését 
f. ho 13 án delelótt 10 órakor irodámban eladom. 

Dr. Stúr Lajos ügyvéd. 

vendéglőbe t 4 1 I I O 3 1 ( * 
felvétetik. 

Ű x l e t & t h c l y e z é s . 
Szives tudomására adju'.: a n. é. közön-

ségnek, hogy a Gyöngyös-utcában volt 

l a k u l o & i i i t f t h e l y t 
wJ 

K ő s z e g , K i r á l y - u t 16. sz. házba 
h e l y e z t ü k át. A n. é. közönség, további 
szives pártfogását kérik teljes tisztelettel Wiedemann es Csánits 

lakatosmesterek. 

MAGYAR-OLASZ BANK R.T. 
e l f o g a d k a m a t o z á s r a p é n z t á r j e g y e l le -

n é b e n l e g a l á b b 6 h ó n a p r a kö tö t t 

betéteket buzaértékben 
és m e z ő g a z d a s á g i c é l o k r a u g y a n c s a k 

b i i x a é r t ^ k b e u n y ú j t 

h i t e l e k e t * 

R é s z l e t e s f e lv i l ágos í t á sok n y e r h e t ő k a 
b a n k s z o m b a t h e l y i f i ó k j á n á l : 

S z o m b a t h e l y , Széli K á l m á n - u t c a 1. sz. 

A n. é. közönség szives fiszyolmébe 
ajánlom az Ált- T a k a r é k p é n z t á r 
m e l l e t t l e v ő dúsan felszerelt 

kalapos üzletemet, 
ahol mindennemű férf i es f iu kalapok a 
legnagyobb választékban a legolcsóbb napi 
árban kaphatók. Minden e szakmába vágó 
férfi és női kalapok javítását és vasalását 
gyorsan és pontosan eszközlök. 

A n é. közönség szives támogatását 
kérve vagyok tisztelettel 

Simon József 
k a l a p o s m e s t c r . 

Gf U ' T H V I L M O S Ttiu«u««wmru<tt»tt 
fa-, csont- es diszmüesztergályos-múhelye 

Szomba the ly , Kossu th L a j o s - u t c a 19. 
Készít minden e szakmába vágó munkakat, úgymint 
villamos állólámpát selyem ernyővel, könyv-, szobor 
és virágállványt,függöny-, kotta-, törülköző-, gyertya 
ruhatartót, álló- s falifogast, zongoraszéket , tölcsért, 
hordócsapot,bil l iárddákót és golyót, kuglibabát, kül-
földi nehéz Lignumsanctum-golyót,dobrámát,rokkát. 

ZSOLDOS TRMIMTÉZET 
a l e g j o b b a n kész i t e lő m a g á n v i z s f á k r a . 

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV 
a k ö z é p i s k o l a négy a l só o s z t á l y á n a k 
t a n a n y a g a két k ö t e t b e n . M e g r e n d e l h e t ő 
B u d a p e s t , VII. k e r ü l e t D o h á n y - u t c a 34 s z á m . 

1 
I 
1 
1 

Egy jó 1 
házból 
való fiu | 

I A N O N C N A K 
I ( l ehe tő l eg k ö z é p i s k o l á v a l ) 

AZONNAL F E L V É T E T I K 
| e lap n y o m d á j á b a n . O O O 

RÓNAI F R I G Y E S ujságelárusitási 
üzletében a következő lapok kaphatók: 
Uj Nemzedék, Szóiat, Vasvármegye, Pesti Hírlap, 
8 Órai üjság, As UJsag, Az Est, Magyarország. 
Pesti Napló Pesü Tőzsde, Badapesü Hírlap. Hir. 
Pester Lloyd, Neues Pester Jonrnal, fidnser Zeitung, 

Kőszeg és Vidéke, Soproovármegye, Sportlap. 

U I I E S Z 
kiviteli engedéllyel 
minden mennyiségben KAPHATÓ 

F R A N K L L A J O S 
ép í t é s i é s t ü z e l ő a n y a g k e r e s k e d ő n é l KŐSZEG. 

K O L L A R I T 
B Ö R L E M E Z 

6 A 2 Q A S Á 4 I É P Ú t f T t K , GYÁRAK, 
M A L M O K B C r t O é s é f t E ÉS R É 6 1 
UFMOCIRTRRÖK Ara: DÍJÉ *£ A 

LE G A L K A L M AAAS B 

Kn) ható: Kirchknopf Mihály 
v a s k e r e s k e d é s é b e n . 

(W* a aaúkii JCpüarú z, rru^'u/ t A raei J 
jíUJ* runAfodoojwiA diaion — 'iaartaUj* nfjxy^i^jn 

L e g o l c s ó b b gyári á r a k ! ^ Szá l l í t á s a z o n n a l ! J 

M I N D E N E P I T E M I A U Y A C Í K A P H A T Ó Í 
l ' A l . l i Ó M • • l ' K K K I j l H é p i t ö a n y a g U e r e N k e d e l n i i f a i p a r i K . - T . I M I > A I ' F , S T I V . . ^ 
D e á k Y V r a n r n t r a 1 7 T a l o f o u 7 4 - 1 3 . S ü r g ő n v o i m : P e r a l l o * . [ 

B B n n i í & Ü B es m m i m i l budapesti irodája, - SAIVAKI ASBESTPALA&YÁR TKÉrképrátbto. J 
Körze tképv i se lőknek külön kedvezmény I F E D É S E K E T V Á L L A L K U N K ! ^ 

A K ő b á n y a i P o l g á r i S ö r f ő z ő 
páratlan különlegességi! 

Szt. István Forter Söre, 
a z o n k í v ü l v i l á g o s t l u p l a m a l a t a s ö r 

Kőszegen is forgalomba került. 
F ö l e r a k a t : ftfÓlll T c t t l < * r t k k l f t é l K ő s z e g e n . 

Telefonszám 18. 

Nyomatott Rónai Frigyes könyvnyomdájában Kőszegen. 

Tüzifa-íiireszelest 
elvállalunk. 

flBflblE 
valódi francia sz iva rka -pap i r 
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